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VERBALE  36 
 

SEDUTA DELLO 15.07.2020 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 15 (quindici) del mese di luglio 2020, la Commissione 
Consiliare Terza  è convocata in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. 
n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 12,00, in seduta congiunta con la Quarta Commissione 
Consiliare,  con il seguente ordine dei lavori: 
 
• Comunicazioni della Presidente;  
• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n. 00217/2020 – Oggetto: 

“Modifica al Progetto Unitario denominato Zona F2 - Attrezzatura sanitaria-
ospedaliera, Area Torregalli approvato con deliberazione n. 2007/C/00040”. 

• Audizione Garante dei Detenuti di Firenze Eros Cruccolini in merito agli interventi 
infrastrutturali sul carcere di Sollicciano; 

• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Varie ed eventuali. 

 
Alle ore 12,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Del 
Panta, Bundu, Tani. 
Alle ore 09,01 è presente telematicamente la consigliera Giuliani. 
Alle ore 12.02 è presente telematicamente i consiglieri: Innocenti, Perini. 
Alle ore 12.04 è presente telematicamente la consigliera Albanese. 
 
Alle ore 12.05 il Segretario procede all’appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti 
telematicamente: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
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Componente Tani Luca  
 
 
Il consigliere Pampaloni, in qualità di Presidente della Commissione, apre la seduta 
 
E presente il Garante dei Detenuti di Firenze Eros Cruccolini. 
E’ presente il consigliere Stefano Di Puccio. 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
 
Il Presidente Pampaloni passa ad analizzare il primo ordine dei lavori, ricordando che la 
proposta di delibera è già stata approfondita ed analizzata nella precedente seduta, non 
essendoci interventi mette in votazione la proposta di delibera n.217/2020 che riporta il 
seguente esto: PARERE FAVOREVOLE 
7 voti favorevoli (Pampaloni, Albanese, Bianchi, Del Panta, Giuliani, Innocenti, Perini) 
1 voto contrario (Bundu) 
2 astenuti (De Blasi, Tani) 
 
Alle ore 12.09 esce telematicamente la consigliera Perini. 
Alle ore 12.16 è presente telematicamente il consigliere Masi. 
 
Il presidente Pampaloni introduce il secondo ordine dei lavori, ringraziando Eos Cruccolini 
Garante dei Detenuti di Firenze per la sua presenza. 
 
 Inizia il suo intervento Cruccolini ringraziando dell’opportunità, e della sensibilità del 
Consiglio Comunale, e passa ad illustrare il  progetto di efficientamento energetico che dovrà 
essere realizzato nel carcere di Sollicciano, i fondi che verranno utilizzati sono fondi 
provenienti dalla comunità Europea. 
 
L’intervento che nel 2021 dovrebbe poter effettuare la gara d’appalto, porterà un beneficio 
notevole dal punto di vista della struttura del carcere, dove ci sono numerosissime infiltrazioni 
anche nelle celle, sono previsti anche l’inserimento di pannelli fotovoltaici, da collocare sul 
tetto della struttura, e interventi sugli infissi, sulle pareti interne, su quelle esterne, e 
sull’impianto elettrico. 
 
Intervengono i consiglieri De Blasi, Bundu, Pampaloni, Di Puccio per alcune considerazioni. 
 
Prende la parola Cruccolini per concludere la seduta, ribadendo il ringraziamento del 
Consiglio Comunale e la Giunta necessario per portare il problema delle carceri di Firenze ad 
un livello avanzato , riaffermando che  il principio basilare degli Istituti di Pena, è quello della 
rieducazione. 
 
Alle ore 12.34 esce telematicamente la consigliera Albanese.  
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Continua suo intervento Cruccolini sottolineando la necessità di funzioni che si relazionino 
con il carcere, infatti sono previsti due progetti: il primo è la realizzazione di orti (al di fuori 
dell’Istituto Gozzini) dove i detenuti potranno uscire per coltivare il proprio orto, l’altro 
progetto è quello che prevede la realizzazione di un murales, sempre nello spazio in prossimità 
del Gozzini, dove i tecnici del murales potranno interagire con i detenuti. 
 
Alle ore 12.55 esce telematicamente la consigliera Bundu. 
 
Prende la parola Pampaloni che ringrazia i partecipanti alla seduta odierna. 
  
Si effettua l’appello accertando la presenza dei consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Bianchi Donata  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Tani Luca  

 
 
e il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 13.00 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24.07.2020 
 
 
        
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


